
Stadt Arendsee (Altmark)

Niederschrift

zur 35. Sitzung des Stadtrates Arendsee (Altmark)

Sitzungstag: Dienstag den 27.02.2024

Sitzungsort: Rathaus, Sitzungszimmer, Arendsee

Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr

Sitzungsende: 20:27 Uhr

Sitzungsnummer: 0423/2024

Anwesende

Teilnehmer:
Herr Hartmut Baier
Herr Jörg Benecke
Herr Philipp Fölsch
Frau Vilja Hanke
Herr Björn Hartmann
Herr Uwe Hundt
Herr Bernd Jagodzinski
Herr Norman Klebe
Herr Jörg Liestmann
Herr Jens Reichardt
Herr Martin Retzlaff
Herr Frank Rossau
Herr Thomas Schlicke
Frau Nadine Schütte
Frau Christel Tiemann
Herr Uwe Walter
Herr Tino Zachhuber
Ortsbürgermeister:

Herr Eckhard Kamieth
Herr Uwe Lahmann
Herr Frank Schumann
Verwaltung:
Frau Sigrid Lüdecke nur öffentlicher Teil
Herr Michael Niederhausen
Frau Jasmin Scheffler
Presse und Zuhörer:
3 Einwohner nur öffentlicher Teil
Altmark-Zeitung, Herr Güssefeld nur öffentlicher Teil
Volksstimme, Herr Ziems nur öffentlicher Teil
Gäste:
Frau Claudia Schulz nur öffentlicher Teil

Entschuldigt

Nicht anwesend:
Herr Matthias Goyer entschuldigt
Herr Hans-Joachim Hinze entschuldigt
Herr Sven Schottenhamel entschuldigt
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Tagesordnung

1. Eröffnung der Sitzung; Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden Mitglieder
des Stadtrates und der Beschlussfähigkeit

2. Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung, ggf.
Beschlussfassung in öffentlicher Sitzung über die Behandlung von zusätzlichen
Tagesordnungspunkten in nicht öffentlicher Sitzung

3. Entscheidung über Einwendungen zur Niederschrift und Feststellung der Niederschrift der
öffentlichen Sitzung des Stadtrates vom 15.02.2024

4. Bekanntgabe der in nicht öffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse vom 15.02.2024

5. Bericht des Bürgermeisters über die Ausführung gefasster Beschlüsse, ggf. über wichtige
Stadtangelegenheiten und Eilentscheidungen

6. Einwohnerfragestunde

7. Annahme von Sponsoring

8. Erlass einer Haushaltssatzung für das Haushaltsjahr 2024

9. Anfragen und Anregungen

TOP 1 Eröffnung der Sitzung; Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden
Mitglieder des Stadtrates und der Beschlussfähigkeit

Der Stadtratsvorsitzende, Herr Rossau, eröffnet die Sitzung und begrüßt alle Anwesenden. Die
Ordnungsmäßigkeit der Einladung und die Beschlussfähigkeit des Stadtrates werden festgestellt. Von 20
Mitgliedern des Stadtrates sind zu Beginn der Sitzung 17 anwesend; somit ist die Beschlussfähigkeit
gegeben. Herr Goyer, Herr Hinze und Herr Schottenhamel fehlen entschuldigt.

TOP 2 Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der
Tagesordnung, ggf. Beschlussfassung in öffentlicher Sitzung über die Behandlung von
zusätzlichen Tagesordnungspunkten in nicht öffentlicher Sitzung

Die Tagesordnung wurde festgestellt und einstimmig angenommen.

TOP 3 Entscheidung über Einwendungen zur Niederschrift und Feststellung der Niederschrift
der öffentlichen Sitzung des Stadtrates vom 15.02.2024

Frau Schütte merkt an, dass unter TOP 16 NÖ geändert werden sollte, dass man den Inhalt dieser
Weiterbildung als Grundlage zur Erstellung eines Verhaltenskodex für die Ratsmitglieder, z. B. als Anlage
der nächsten Geschäftsordnung, nutzen könnte.

Die Niederschrift vom 15.02.2024 - öffentlicher Teil - wird einstimmig genehmigt.

TOP 4 Bekanntgabe der in nicht öffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse vom 15.02.2024

Auf der nicht öffentlichen Sitzung vom 15.02.2024 wurden folgende Beschlüsse gefasst:
 Vergabe Bauleistungen Grundschule Fleetmark - Los 1 Trockenbau
 Vergabe Bauleistungen Grundschule Fleetmark - Los 2 Malerarbeiten
 Vergabe Bauleistungen Grundschule Fleetmark - Los 3 Bodenbelagsarbeiten
 Vergabe Bauleistungen Grundschule Fleetmark - Los 4 Innen- und Außentüren
 Erstattung an die Luftkurort Arendsee GmbH für Auslagen Queen
 Grundstücksverkauf EFH Kerkau (ca. 800 m²)
 Grundstücksverkauf Baugrundstück Osterburger Straße
 Grundstücksverkauf Teilfläche an der Bahn OL Fleetmark (Größe 132 m²)
 Grundstücksverkauf Überbauung Mühlenstraße
 2. Ergänzung Grundstücksverkauf Pferdekoppel Salzwedeler Straße Namensänderung des

Käufers Terraplan

TOP 5 Bericht des Bürgermeisters über die Ausführung gefasster Beschlüsse, ggf. über
wichtige Stadtangelegenheiten und Eilentscheidungen

Herr Klebe informiert über:

 Wahl am 09.06.2024
Es werden noch ehrenamtliche Wahlhelfer gesucht. Das Erfrischungsgeld beträgt pro Wahlhelfer
50 €.

 Projekt Kommunale Jugendarbeit
Arendsee wurde in das Projekt des Kreises mit aufgenommen und muss keinen gesonderten
Antrag stellen. Die Antragsstellung erfolgt über den Altmarkkreis Salzwedel.

TOP 6 Einwohnerfragestunde

Frau Kleinau aus Ritzleben fragt, welches Mindestalter die Wahlhelfer haben müssen.
Durch Herrn Niederhausen wird informiert, dass Wahlhelfer mindestens 18 Jahre alt sein müssen.
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Weiterhin wird gefragt, ob das bei der letzten Sitzung beschlossene IGEK bei den Einwohnern noch
vorgestellt wird und Fragen dazu gestellt werden können.
Hierzu informiert Herr Klebe, dass der Prozess IGEK abgeschlossen wurde, es aber eine stetige
Weiterentwicklung gibt.
Frau Kleinau fragt nach, ob eine Vorstellung im Wirtschaftsausschuss geplant sei und Herr Reichardt sagt,
dass dies vor der Wahl nicht stattfinden wird und dass das IGEK zwar beschlossen, aber von
entsprechender Stelle noch nicht genehmigt sei.

TOP 7 Annahme von Sponsoring

Herr Rossau verliest die Beschlussvorlage und lässt über diese abstimmen.

Beschluss-Nr.: 430 (35) III/2024
(Beschlussvorlage-Nr.: StAr/637/2024)
Der Stadtrat der Stadt Arendsee (Altmark) stimmt der Annahme der in der Anlage genannten Sponsorings
zu.

Abstimmungsergebnis: Ja: 17 Nein: 0 Enthaltung: 0

TOP 8 Erlass einer Haushaltssatzung für das Haushaltsjahr 2024

Herr Klebe fasst die Vorberatungen zusammen und erklärt, dass nach der Beschlussfassung die
Einreichung der Haushaltssatzung bei der Kommunalaufsicht und dann die Veröffentlichung im Amtsblatt
erfolgt.

Herr Rossau verliest die Beschlussvorlage und lässt über diese abstimmen.

Beschluss-Nr.: 431 (35) III/2024
(Beschlussvorlage-Nr.: StAr/633/2024)
Der Stadtrat beschließt die Haushaltssatzung der Stadt Arendsee (Altmark) für das Haushaltsjahr 2024 in
der vorliegenden Fassung.

Eine Ausfertigung der Haushaltssatzung ist beigefügt.

Abstimmungsergebnis: Ja: 16 Nein: 0 Enthaltung: 1

TOP 9 Anfragen und Anregungen

Herr Schlicke fragt nach dem aktuellen Sachstand zum Thema Glasfaserausbau durch die DNS:NET.
Herr Klebe informiert, dass die Verhandlungen zwecks der Durchleitungskosten zwischen dem
Zweckverband Breitband Altmark und der DNS:NET aktuell noch anhalten und weiterhin ein Mangel an
Tiefbaufirmen besteht, der eine zeitnahe Umsetzung erschwert.

Weiterhin fragt Herr Schlicke, ob ein Rauchverbot an den Bushaltestellen (vorrangig Alte Poststraße) erteilt
werden kann.

Herr Schlicke fragt weiter, ob es abschließende Informationen zu dem geplanten Spielplatz hinterm
Rathaus gibt.
Herr Klebe informiert, dass es keinen Zuschlag für das Projekt vom Verein Rund um den See e. V. gab.

Herr Schlicke fragt, ob man am Gebäude am Ortseingang Arendsee - Tankstelle Seeadler das Graffiti
beseitigen könnte.
Hierzu erklärt Herr Klebe, dass es sich im Besitz einer Erbengemeinschaft befindet, mit der auch schon
Kontakt aufgenommen wurde. Allerdings bestand bisher kein Interesse daran, das Gebäude zu verkleiden
oder möglicherweise dem Kleingartenverein zur Nutzung zur Verfügung zu stellen. Eine erneute
Kontaktaufnahme wird durch Herrn Klebe erfolgen.

Herr Schlicke weist auf die weiterhin defekte Straßenbeleuchtung an der Ecke Osterburger Straße
Bahnhofstraße (Apotheke) hin.

Bezüglich der Anfrage von Herrn Schlicke wegen des Glasfaserausbaus regt Herr Walter an, dass die
Stadt ein Schreiben an den Zweckverband verfasst, in dem die Dringlichkeit einer schnellstmöglichen
Klärung zwischen Zweckverband und DNS:NET festgehalten wird.

Frau Schütte fragt, ob Kontakt zu dem Eigentümer der Neubaublöcke in der Schulstraße hergestellt wurde
und ob es Neuigkeiten zu einer möglichen Sanierung gibt.
Herr Klebe hat Kontakt aufgenommen, aber der Eigentümer hat noch ein weiteres Projekt, welchem er sich
aktuell widmet. Sicherungsmaßnahmen sind allerdings erfolgt. Mögliche Kaufanfragen werden an den
Besitzer weitergeleitet.
Frau Hanke informiert, dass ein Freund von ihr, ein Landsmann, Kontakt zu dem Eigentümer
aufgenommen hat und vielleicht ergibt sich daraus etwas.

Die öffentliche Sitzung wird 19.24 Uhr geschlossen.

gez. Rossau gez. J. Schulz
Stadtratsvorsitzender Protokollantin
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Arendsee, 07.03.2024


